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Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, quarta-feira, às
nove horas, reuniu-se, de forma ordinária e remota, em sua décima terceira reunião, o
Colegiado do Curso de Engenharia de Transportes e Logística do Centro de Formação em
Tecno-Ciências e Inovação (CFTCI) da UFSB. Participantes: Edcarllos Gonçalves dos
Santos; Glaucemaria da Silva Rodrigues; Julia Carvalho Dias de Gouvêa; Lauro Antonio
Barbosa; Naiara de Lima Silva. Ponto(s) de Pauta: 1) Informes. De comum acordo com os
presentes, às nove horas e cinco minutos, o prof. Edcarllos iniciou a reunião de forma
gravada. Como parte dos informes, o prof. Edcarllos explicou o fluxo processual entre o
possível acordo de cooperação entre UFSB e BAMIN. Por sua vez, a profª Julia pontuou
sobre a necessidade de se estudar outros modelos de negócio adotados por outras instituições,
de modo que essas discussões sirvam como subsídio para a definição das contrapartidas
sociais e ambientais presentes no acordo, caso ocorra. Por este ângulo, o professor indicou
que entraria em contato com Fabrício para saber maiores detalhes acerca dos prazos. Em
seguida, o prof. Edcarllos informou que a coordenação enviou a documentação necessária
para participação do Edital Carrefour/MPF/MPT/DPU/DPERS que contempla a oferta de
bolsas de estudo a nível de graduação e pós graduação. 2) Aprovação da Ata da 12ª
Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Transportes e Logística. A
Ata da reunião do dia treze de maio de dois mil e vinte dois foi lida e aprovada por
unanimidade, com exceção da profª Naiara que decidiu se abster uma vez que não participou
da reunião. 3) Definição do Perfil Docente para Concurso Público. O prof. Edcarllos
comentou sobre a situação atual acerca da vaga destinada para a contratação de docente
efetivo para o curso. Neste sentido, indicou que a vaga de Transportes não foi incluída no
Edital n° 09/2022 uma vez que o curso, no momento da publicação do edital, ainda estava
passando pelo processo de reformulação da matriz curricular. Contudo, dado que no último
mês houve a conclusão da etapa de definição dos componentes curriculares eletivos, o
professor indicou que entrou em contato com a coordenação de ingresso para dar
prosseguimento com a abertura do certame. A coordenação de ingresso, por sua vez,
sinalizou sobre a necessidade de indicar a área e requisitos da vaga, além de apontar uma
motivação e justificativa para a contratação. Por este ângulo, o prof. Edcarllos apresentou os
componentes curriculares da nova grade curricular aos quais não possuem docentes lotados
no CFTCI com o perfil para leciona-los. A profª Naiara apontou que a partir das demandas
apresentadas, o mais prudente seria limitar a formação acadêmica para Engenharia de
Transportes e Engenharia Civil. De forma adicional, a profª Julia ponderou sobre a
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necessidade de contratação de engenheiros vinculados à área de Transportes e/ou Civil,
principalmente devido ao processo futuro de reconhecimento do curso. Por fim, ficou
decidido por unanimidade o seguinte perfil para a vaga. Formação acadêmica: Graduação em
Engenharia de Transportes ou Engenharia Civil com mestrado ou doutorado em Engenharia
de Transportes. Área temática: Infraestrutura e Planejamento de Transportes. Áreas de
atuação: (i) Operação de Transportes Urbanos; (ii) Fundamentos de Engenharia de Tráfego;
(iii) Economia e Demanda de Transportes; (iv) Portos e Vias Navegáveis; (v) Ferrovias e
Aeroportos; (vi) Conservação de Estradas e Rodovias; (vii) Tecnologia dos Pavimentos; (viii)
Drenagem de vias; (ix) Projeto Geométrico de Vias; e Pesquisa Operacional. 4) Resoluções
para Estágio Obrigatório, Atividades Complementares e TCC. O prof. Edcarllos iniciou
sua fala informando sobre a necessidade do curso em elaborar resoluções para regulamentar
o Estágio Obrigatório, as Atividades Complementares e o Trabalho de Conclusão de Curso.
Neste sentido, apontou que os demais cursos do CFTCI já publicaram resoluções
semelhantes e que poderiam servir como base para as novas regulamentações do curso de
Transportes. Como encaminhamento, ficou decidido em comum acordo, que as resoluções do
curso de Engenharia Sanitária e Ambiental deveriam ser lidas e analisadas por todos os
membros, de modo a subsidiar a elaboração das novas resoluções para as próximas reuniões.
5) Questionário de Pesquisa Discente. O prof. Edcarllos iniciou a discussão apresentando
uma proposta de questionário a ser aplicado aos discentes com o objetivo de traçar o perfil do
alunado. Após uma breve discussão, o documento foi modificado de forma a contemplar as
contribuições dos membros e ficou acordado que novas sugestões fossem enviadas até a
próxima sexta-feira, dia 28 de outubro. 6) Orientação Acadêmica para Discentes. O prof.
Edcarllos falou sobre a necessidade de se institucionalizar em cada curso a figura de um
orientador acadêmico, de modo a auxiliar os discentes na definição de seus percursos
acadêmicos. O prof. Lauro comentou que a orientação poderia ser realizada através de
encontros virtuais ou presenciais com os alunos, com o intuito de mapear as suas demandas,
para que essas possam auxiliar o processo da escolha de ofertas de componentes curriculares
no planejamento acadêmico. Em seguida, a profª Naiara sinalizou que as reuniões de
acolhimento e orientação acadêmica realizadas no início de cada quadrimestre têm surtido
efeito no comportamento dos discentes, em especial, no que se refere à escolha dos
componentes curriculares. Por fim, a profª Julia pontuou sobre a necessidade de se criar
vídeos institucionais explicativos de forma a elucidar os principais pontos acerca da estrutura
curricular da UFSB. Neste sentido, o prof. Edcarllos informou que levaria para a
congregação um ponto de pauta acerca da necessidade de se institucionalizar essa prática. 7)
Definição de formato para as próximas reuniões. O prof. Edcarllos sinalizou sobre a
possibilidade de se manter as reuniões em formato remoto. De forma a ratificar essa
proposta, foi colocado em votação e todos os membros se manifestaram favoráveis no
sentido de manter as reuniões em formato virtual. 8) O que ocorrer. O prof. Edcarllos
informou que irá realizar uma consulta para indicação de representação TAE no colegiado.
Nada mais havendo a tratar, agradeceu-se a presença de todos, dando a reunião como
encerrada às onze horas e trinta e cinco minutos. A seguir, para constar, eu, Edcarllos
Gonçalves dos Santos, Coordenador do Curso de Engenharia de Transportes e Logística,
lavrei esta Ata que foi assinada, após lida e aprovada, pelos demais membros do colegiado

2/3



77 presentes na sessão.

Assinam a presente Ata os seguintes membros do colegiado:

Edcarllos Gonçalves dos Santos

Glaucemaria da Silva Rodrigues

Júlia Carvalho Dias de Gouvêa

Lauro Antonio Barbosa

Naiara de Lima Silva

Ata aprovada em reunião do colegiado ocorrida em 30 de novembro de 2022.
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